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Mílí spoluobčané,
vítám vás v dalším roce existence tohoto zpravodaje. Se svými
kolegy vám budeme předkládat články o dění v našich obcích,
o činnosti spolků v jednotlivých obcích, o aktivitách naší
Mateřské školy a jiných zajímavostech.
Během prvních tří měsíců v tomto roce proběhla dvě
zastupitelstva obce Oleška. Na prvním zasedaní mimo jiné
jsme schválili nákup vozidla pro potřeby obce. Jedná se o
dodávku značky Renault, která bude sloužit pracovníkům
údržby obce. Je vybavena závěsným zařízením, které bude
využito pro převoz zahradní techniky jiným pracovním
aktivitám.
Na druhém zasedání mimo jiné byli zastupitelé seznámeni se
Zprávou o výsledku přezkoumání hospodaření obce Oleška za
rok 2022 ze které vyplývá, že nebyly zjištěny chyby a
nedostatky v hospodaření obce Oleška.
Dále se zastupitelstvo zabývalo možným prodejem a směnnou
částí obecních pozemků. Části obecních pozemků jsou
převáděny občanům na jejich žádost v případě, kdy pozemek
není zatížen kanalizací, vodovodem či elektrickým vedením
případně kdy pozemek nezužuje obecní cestu. Směna obecních
pozemků probíhá za účelem narovnání obecních cest či
vytvořením nové obecní cesty – např. mezi Brníkem a lesíkem
„Mršinec“.
Zastupitelstvo obce se rozhodlo obnovit provoz Základní školy
v Olešce. V současné době probíhají kroky k získání dotace na
tento záměr. Je vypsáno výběrové řízení k vytvoření projektové
dokumentace k tomuto účelu. O dalším dění vás budu
průběžně informovat.

Zároveň se podává žádost o dotaci za výstavbu a rekonstrukci
chodníků v Olešce včetně přechodu pro chodce u budovy ZŠ a u
hřbitova. Práce na získání dotace na vytápění budovy OÚ
tepelným čerpadlem též pokračují, rovněž tak na opravu
komunikací a výstavbě budovy hasičárny na Bulánce. Současně se
připravujeme na 2. etapu zdroje vody pro Olešku, kdy byla
vysoutěžena firma vypracování projektové dokumentace na
položení potrubí mezi „Bukovicí“ a Krymlovem, kde bude
vystavena vodárna pro Olešku a Krymlov. V rámci I. Etapy v
nejbližších dnech dojde k obnově vrtu K 1 a tento zdroj bude
zásobovat Bulánku a Králku. Vrt byl již předán dodavatelské firmě.
Následovat bude oprava vodovodního řadu na Králce.
Během měsíce dubna započne potřebná rekonstrukce střechy na
Kulturním domě v Krymlově. Nedávno otevřené sportovní hřiště
na Brníku brzy získá nové branky. Děti a jejich rodiče se mohou
těšit na instalaci nových hracích prvků na dětských hřištích.
Plánů máme víc jak dost, tak si držme palce, aby byly v co největší
míře zrealizovány a všem se nám v našich obcích dobře žilo.
V této souvislosti se zmíním o množství a nadměrně zatížených
nákladních autech projíždějících Oleškou přes Králku a Bulánku do
Molitorova. Tyto auta převážejí přes naše obce zeminu pocházející
z prací na nově vznikající trase metra v Praze a ukládají ji nad
golfovým hřištěm v Molitorově. Tento projekt vznikl již v roce
2021 a má trvat do konce roku 2024. Po našich stížnostech
proběhlo společné jednání na MěÚ Kouřim o nápravě neutěšené
situace se zástupci KSÚS, Policií ČR, městem Kouřim, majiteli
firmy, která tuto dopravu zajišťuje a obcí Oleška.
Stávající doprava a všechny negativní vlivy se bohužel prozatím
příliš nezměnily. Krajská správa a údržba silnic slibuje průběžné
opravy na těchto zmíněných silnicích. Dopravci se zavazují
čištěním těchto komunikací, dodržováním rychlosti a
nepřetěžováním svých vozidel. Policie ČR prováděla v těchto
obcích namátkové měření rychlosti již 4x a nezaznamenala
porušení pravidel v tomto směru. Obec Oleška v zmíněném
projektu nebyla účastníkem řízení a tudíž se již na začátku
nemohla vyjádřit k této situaci. Přesto i nadále bude vyvíjen z naší
strany tlak na zlepšení situace.
Rovněž občané Olešky poukazují na nebezpečnou zatáčku u
kostela, kdy rychle projíždějící auta mnohdy najedou na chodník a
tím dochází k nebezpečí pro chodce a majitele sousedního domu.
Požádala jsem ŘSD o instalaci svodidel v této části, kdy mi bylo
sděleno, že v těchto místech je uloženo elektrické vedení , kanály
a umístění odpovídajících svodidel by bylo technicky náročné. V
současné době ŘSD (ředitelství silnic a dálnic) za naší účasti, hledá
řešení jak lépe zabezpečit bezpečnost dopravy a obyvatel v tomto
úseku.
Vážení spoluobčané, věřím , že úsilím nás všech se nám podaří
postupně zvládnout všechny záměry, které si zastupitelé obce
Oleška dali za cíl.
Přeji vám krásné a pohodové dny Magdalena Vlasáková



Co je nového, aneb ve školce

se nenudíme

V měsíci únoru každoročně pořádáme MASOPUST.
I letos děti hned ráno přišly do svých tříd v kostýmech a celé
dopoledne probíhalo karnevalové veselí, soutěže, tancování a
hodování zakončené tradičním průvodem vesnicí.
Letos se sešlo velké množství pestrobarevných nápaditých
převleků a kostýmů – medvědů, koníčků, policajtů, klaunů,
roztodivných kejklířů, kominíků a dalších…
Děkujeme rodičům za spolupráci a jsme rádi, že nikdo
nezůstal smutný bez masky.
Obohatili jsme se o v současnosti již neznámé pojmy jako
např. caperda nebo laufr. Znáte..?

Letošní únor byl bohatý na zážitky.
V rámci projektu LETEM SVĚTEM nás paní lektorka seznámila
s projektem INDIE.
Poutavě dětem vyprávěla o životě v Indii, zvířatech, tradičních
pokrmech, školním vzdělávání, dopravě, místních pokrmech.
Děti ve videích viděly, jak probíhá výuka ve škole, jak vypadá
rikša, co znamená, když je kráva posvátná, jak vypadá poušť,
co je sárí, jak se obléká..
Děti se naučily jednoduchý tanec a v závěru zahrnuly paní
lektorku zvídavými dotazy.
Namaste :-)

A do třetice únorových zážitků určitě zařadíme PROJEKTOVÝ
DEN S KUCHAŘEM, kdy se děti pod vedením p. kuchaře
naučily upéct svůj vlastní muffin.
Tato zkušenost byla pro ně v naší mateřské škole první a
podle ohlasů určitě ne poslední.
Děti byly nadšené!

Březen je MĚSÍC KNIHY, a proto jsme si na besedu pozvali
místního kreslíře pana Jiřího Filípka.
Jako host u nás není poprvé, jsme moc rádi, že nás navštěvuje
často a rád :-)
Tentokrát dětem vyprávěl, jak vzniká kniha.
Přinesl sebou knihy a časopisy, které ilustroval, probrali jsme
oblíbené knížky dětí, společně na tabuli vytvořili příběh, jak
šla zvířátka do lesa. Děti se zapojily do kresby a vymýšlení
děje.
Poté jsme vzpomínali na postavy z Večerníčka, povídali si, co
doma s rodiči čtou a jaké knížky se jim líbí..

Povídáte si se svými dětmi, co prožívají ve školce?

Zápis do Mateřské školy Oleška
Zápis se uskuteční ve středu 3.5.2023
Více info na www.ms-oleska.cz

Prázdninový provoz MŠ Oleška
Ředitelka MŠ Oleška oznamuje rodičům, že prázdninový
provoz MŠ bude se souhlasem OÚ Oleška do 14.7.2023.
Zahájen bude dne 1.9.2023 (Úplata za předškolní vzdělávání
bude upravena vzhledem k délce provozu v měsíci červenci.
Za srpen bude zrušena)

Akce v obci

6.4. Otevření Krymlovské hospody 
čtvrtky od 17:30 do 21
pátky od 17:30 do 23

29.4. Jarní procházka jedlou Oleškou
3.5. Zápis do mateřské školy
26.5. Svoz pneumatik
30.5. Svoz nebezpečného odpadu
4.7. muzikál Noc na Karlštějně na zámku Kačina

vstupenky na OU Oleška



Maškarní karneval

V sobotu 25. února 2023 se v Krymlově v
kulturním domě konal po několika letech pauzy dětský
maškarní karneval. Do krásně vyzdobeného a vytopeného
sálu se ve 14 hodin nahrnuly děti se svými rodiči. Tentokrát
je přivítal klaun se svými kolegyněmi. Děti se rozehřály u
veselých dětských písniček, tancovaly, plnily soutěže,
hádaly hádanky. Během přestávky klaun, pan Jakub Plzák
odehrál loutkovou pohádku o princi Bajajovi, většina dětí se
zájmem poslouchala, ostatní se občerstvily čajem, šťávou,
čajem, perníkem a typickými koblihami, které patří ke
karnevalovému veselí. V druhé polovině karnevalu
pokračovalo dětské soutěžení a dovádění. Myslím, že si
letošní karneval děti užily i se svými rodiči. Děkuji za
vzornou přípravu zaměstnancům obce.

Hezké dny - Magdalena Vlasáková

Mše svatá

Dne 19.2.2023 konala se od 15.30 mše svatá u
příležitosti 30. výročí úmrtí pana faráře Josefa
Vlacha. Mše se konala v kostele Všech svatých v

Olešce. Zúčastnilo se nás 13 plus pan farář Lízner, který mši svatou
odsloužil.
Z farní kroniky. Nový farář: 1954
Dekretem kapitulní konsistoře ze 26.10.1954 ustanoven
administrátorem dp. Josef Vlach dosavadní farář v Kvílicích u
Slaného. první služby boží měl dne 7.11. podvečer o 1/2 8 hodině.
Dp. Josef Vlach narozen 24.6. 1915 v Malém Hradišku u Prostějova,
ordinován 29.6.1939 v kat. Sv. Víta v Praze, Působil jako kaplan ve
Velvarech vikariát Kralupy n. V. 1/2 roku ve Vraném u Peruce od
1.3. 1940 do 15.4.1940 zároveň excurrendo administrátorem v
Budeníčkách, 1.8. 1940 kaplanem ve Zlonicích u Slaného, od 1.6.
1943 kaplanem v Obříství u Mělníka. Po smrti vdp. Antonína Kořena
faráře v Kvílicích byl zde od 1.4. 1944 administrátorem. Od 1.12.
1951 do 7.5. 1954 konal službu vojenskou. S platností od 19.5. 1954
obnovena jurisdikce pro farnost Kvílice , kde setrval až do 1.11 1954.
Pan farář Vlach v roce 1971 oddával mé rodiče a v roce 1974 mě i
mého bratra pokřtil. A právě z této svatby je tato fotka.

HavránkováMonika

Hurá do knihovny

Knihovna v našich obcí má svojí dlouhou
historii. Sám vzpomínám na pátky ve svém
dětství, kdy jsme s kamarády spěchali do

budovy tehdejšího místního Národního výboru, kde tehdy
sídlila.
Vždy nás vítala knihovnice, paní Holubová, nechyběla
většinou nějaká teta, která tam přišla „na kus řeči“.
Před lety se díky paní Magdě Vlasákové podařilo institut
knihovny zachránit a při rekonstrukci obecního úřadu v roce
2020 se fond knihovny přestěhoval do budovy olešecké
školy.
Fond knih je obohacen o zapůjčené knihy od kolegů z
knihovny v Kutné Hoře.
Prostor knihovny je péčí úřadu hezky vymalován a těší se na
vaši návštěvu.
Ta první možnost setkání v naší knihovně bude pro veřejnost
v pátek 5.května 2023 od 17:30 do 19 hodin.

za knihovnu Jiří Filípek



Kameny, které na skalku

vhodné rozhodně nebyly

Poté co ustala těžba v brnickém hlubinném dole
koncem 70tých let, jeho povrchový areál sloužil po nějakou
dobu jako skladovací prostor a zázemí nově otevíraného
povrchového lomu a zpracovacího závodu. Za starými
chátrajícími budovami se postupně rozrůstal náletový porost
břízek a osik, ve kterém se daly v sezóně hojně nalézt kozáci
a křemeňáci. Tento houbařský ráj těsně u obce ti znalí
samozřejmě rádi navštěvovali.
Jednou se manželka vrátila nejen s houbami, ale i novinou, že
v prostoru starých dolů je spousty nových hromad a na nich
balvany s pěknými, velkými krystaly, asi křemene.
„To není možné“, byla má okamžitá reakce jako geologa.
„Kde by se zde krystalované křemeny vzaly!“ Nicméně,
okamžitě jsem se tam vypravil. Byla to pravda. Na
hromadách byly až půlmetrové šedavobílé balvany, v nich
četné dutiny, většinou vystlané lesklými, bílými či
bezbarvými, až několika centimetrovými krystaly. Nejednalo
se však o křemen ani případně kalcit, které by se v tuzemsku
daly nakonec očekávat, ale jednoznačně o surovinu
pocházející odjinud. Tak bylo třeba zapátrat a minerály určit.
Pomohla informace, že se jedná o materiál pro uhříněvskou
chemičku, který byl do Brníka dovezen za účelem nadrcení a
ultrajemného namletí v moderním mlýně nově dokončeného
závodu na zpracování místních kaolinitických jílovců. Jednalo
se o surovinu bóru dováženou z Turecka. Hlavním minerálem
byl colematit, vytvářející zmiňované nádherné krystaly (obr.)
a tence stébelnatý až jehlicovitý probertit. Pokud by
mineralogie někoho blíže zajímala, tak vedle nich se daly
nalézt i pandermit, ulexit a hydroboracit. Špatně se však od
sebe rozeznávají.
Pěkné kameny samozřejmě neušly pozornosti místních
obyvatel a velmi brzy se začaly objevovat na skalkách a mezi
květinami na předzahrádkách. Skalky byly pěkné, dekorativní.
Jaké však bylo překvapení, když rostlinky na skalkách začaly
po určité době chřadnout a hynout. Zřejmě něco bylo
špatně! Ano, zmiňované minerály bóru vystavené
povětrnostním podmínkám jsou nestabilní, časem se
rozpadají a pomalu i rozpouštějí. Přitom uvolňují kyselinu
boritou. Sice velmi pomalu, o slabé koncentraci, ale
dostatečné na to, aby zlikvidovala nejbližší rostlinky. Tak
musely původně pěkné kameny ze skalek pryč. Některé se
stejně již počaly rozsýpat. Nevím, jaký osud měly balvany
borátů z likvidovaných skalek. Pokud někomu jejich kusy
zbyly někde odložené a neví co s nimi, mohl by je nadrtit a v
rozumném množství lehce jimi poházet půdu pod
peckovinami, především třešněmi, kterým by bór mohl
prospět.
V hromadách borátů bylo možno nalézt ještě jednu
zajímavost. Vyskytovaly se v nich drobné kousky ryzí mědi.
Jednalo se o 1 až 5 cm velké, nepravidelné agregáty a
deformované, většinou duté, tenkostěnné kuličky, často
pospojované. Místy měly krásnou lesklou měděnou barvu,
ale většinou byly potažené namodrale zelenou měděnkou
(obr.). Vzhledem a tvarem agregáty mědi připomínají
produkt prehistorického zpracovávání sekundárních
měděných rud (malachitu), tzv. přímou redukcí v primitivních
pecích.

Podle vizuálního porovnání a údajů, které se podařilo
dohledat v literatuře a různých odkazech na internetu, by se
mohlo jednat až o 7 tisíc let staré doklady výroby mědi v
západním Turecku, tehdejší Anatolii. Tedy ještě z doby konce
mladší doby kamenné (neolitu)! Boráty mohly být využity
jako tavidlo pro ulehčení zhutňovacího procesu. Mezi
borátovou surovinu se cizorodá měď pravděpodobně dostala
při odtěžování vrchních partií ložiska, kdy bagry shrábly
boráty včetně pozůstatků časem pohřbené prehistorické
měděné hutě. Je třeba poznamenat, že tehdejší Anatolie a
Mezopotámie byly mnohem a mnohem rozvinutější něž
jakékoliv oblasti v Evropě. Samozřejmě, u takovéhoto nálezu
nelze dělat odborné historické závěry, pokud nebyl proveden
a zkoumán v archeologických souvislostech na místě nálezu.
Proto jsem zdůraznil „mohlo“ jednat.
Pohledné ukázky typických minerálů bóru jsem si
samozřejmě ponechal ve své sbírce, i když po řadu let se
soustřeďuji pouze sbírání minerálů tuzemských. To proto, že
podobné se nejen v Čechách, ale ani v Evropě nevyskytují.
Pokud by někdo někoho výše zmiňované nálezy zajímaly,
stačí dát vědět na miroslavsedina@yahoo.com, či
724144916…

Miroslav Šedina

Prezidentské volby 2023 2.kolo

Druhé kolo prezidentských voleb proběhlo
27- 28.1. Vítězem se stal Petr Pavel s 58,3%
hlasů.

Volební účast byla stejně jako v prvním kole přes 70% jak v
celé ČR, tak i u nás. V našich obcích byl výsledek velmi
vyrovnaný:
Andrej Babiš získal 264 hlasů tj 50,38%
Petr Pavel obdržel 260 hlasů tj 49,61%
V Olešce 54,3% a v Krymlově 56,9% vyhrál P.Pavel
V Brníku 63% a na Bulánce 57,6% zvítězil A.Babiš

Jan Vedral



Rodozpyt aneb po stopách

svých předků

Dne 19. března 2023 se od 14.00 hodin na obecním úřadě v Olešce

konala přednáška na téma Genealogické bádání. Přednášel amatérský

genealog Mgr. Martin Uhlář. Provedl nás základy genealogie a jak a

kde začít hledat. Přednáška trvala cca 2.hodiny a byla velmi poučná a

získali jsme spoustu informací. O přednášku byl zájem což dokazuje

hojná účast z našich i okolních obcí.

HavránkováMonika

Koutek přírody
Tento příspěvek píši na přelomu března a dubna, vrtkavé
to počasí. Z Valašského kalendáře se dozvídáme, že:

- O svatém Tomáši sníh bředne na kaši
- Na svatého Jáchyma(20.03.) skončla se už zima
- Dva hlúpí jedneho chytrého uživija
- Panská láska, ženská chuť a březnové počasí není stálé
-Kázal pán psovi a pes ocasovi, pes si lehnul a ocasem ani nehnul
- Nevěř žádnému počasí v dubnu-apríl si stejně troubí jak chce
- .Duben chladný a deštivý -úroda nás navštíví
- Dubnový sníh rodí trávu
- Na světici Stázičku(15.04.), zemáčky pod motyčku
- každé hrabě k sobě hrabú
- kdo sa má zle, žije dlúho
- Z práce zdychajú aj koně
- Jestli v máji neprší, červen to dovrší
-Když přijdeš mezi vrany, mosíš krákať jako ony
- Z pusté stodoly vyletí enem sova, z hlúpeho člověka hlúpé slovo
- Měť sa zle a eště byť smutný nestojí za psí štěk
Z lidových pranostik vyplývá:
- Na Sv. Bendikta (21.03.) má se ječmen a cibule síti
- O Sv. Albíně (31.03.) je už u nás po zimě
- Prší-li na Apríla, bývá mokrý máj
- Je-li Zelený čtvrtek bílý, tak je léto teplé
- O Sv. Anselmě (21.04.) semeno do země
- Bouřky před Vojtěchem (23.04.) , deště o žních
- Mrzne-li na Sv. Vitala (28.04.) , mrzne i po něm
V tomto příspěvku bych se zmínil o sudokopytníku , kterého můžete
potkat i v naší oblasti.
Je to Daněk evropský.
Daněk pochází z oblastí Středomoří a Malé Asie. Už v době antiky byl
chován pro okrasu i chutnou zvěřinu na území Itálie a Jižní Francie. Gaius
Iulius Caesar napsal, že Galové chovali daňky ve velkých ohradách . Za
vlády Karla Velikého byli daňci z Francie vysazeny v Porýní. Z Anglie jsou
uváděny v 2. polovině 11.století, byli tam přivezeni zřejmě v souvislosti s
nástupem Viléma Dobyvatele. V téže době byli vysazeni i v Dánsku a
Švýcarsku, ve 13. století jsou doložení na území Uher.
První zmínky o výskytu daňků v českých zemích jsou z roku 1465, kdy byli
chováni na Moravě v oboře u Podivic na Vyškovsku. V první poloviněn16.
Století se dostali také do Čech, konkrétně Královské obory v Praze a do
Poděbrad. Až do konce 19.století byli chováni v oborách. Tehdy byli
vypuštěni do mnoha volných honbišť, kde dosud žijí. V současnosti jejich
populace v ČR čítá okolo 30000 Ks. Odstřel , hlavně daňků, kolísá mezi 8-9
000 jedinců.
Daňčí zvěř obývá listnaté a smíšené lesy. V přírodě je plachý. Samice s
mláďaty a mladší samci žijí v oddělených stádech, dospělí samci jsou někdy
samotáři. Říje probíhá v říjnu, přibližně o měsíc později než u jelenů
evropských. Daněk se v říji ozývá chrochtavými zvuky-rocháním, které
vzniká vtahováním vzduchu do hrtanu. Daněk se v říji páří s více danělami.
Březost trvá 8 měsíců ,tedy počátkem léta daněla přivádí na svět jediné
mládě. Cekově lze říci, že veškeré projevy (říje, kladení, nasazení paroží
atd.) jsou ve srovnání s jelení zvěří posunuté o 3 týdny.
Daněk ve srovnání s ostatní spárkatou zvěří působí minimální škody,
protože neloupe kůru stromů ani neokusuje jejich výhonky. Živí se
převážně bylinami a trávou, na podzim sbírá také kaštany, žaludy a jiné
plody. Pokud má možnost, rád navštěvuje pole, kde spásá obilniny
V antickém Řecku byla známá představa, že daňci zabíjejí hady.
České slovo daněk je doloženo poprvé počátkem 16. století. Jedná se o
přejímku z latinského názvu dama, který má však asi keltský původ. České
příjmení Daněk nemusí mít souvislost se zvířetem daňkem. Ve starší
češtině se totiž používalo slovo Daněk jako domácí podoba jména Daniel.
Pokud daňčí zvěř potkáte, kochejte se jejich krásou, zbytečně neplašte a
nepřibližujte se k mláďatům, nechytat, lidský pach zradí danělu a mládě
nechá.
Na zvěr mého příspěvku bych se vrátil z lesů a polí do našich obydlí a
zahrad, kde můžeme spatřit slepýše křehkého. Na jaře se již probouzí a už
jej mám i ve skleníku.
Slepýš je známý živočich vzbuzující ovšem v lidech antipatie vzhledem ke
své podobnosti s hady. V naší přírodě má však významné místo. Zcela
nedávno byl proveden genetický výzkum slepýše křehkého ve střední
Evropě, který prokázal, že se v České republice vyskytuje ne jeden, ale dva
druhy slepýšů.
Slepýš křehký má střed svého výskytu v Čechách a na velké části Moravy,
zatímco na severní a východní Moravě a ve Slezsku máme slepýše
východního. Tento nově odlišný druh má karpatský areál. Mimo Karpaty se
v našem státě ještě vyskytuje v Nízkém Jeseníku.

Slepýš je vlastně ještěrka, která má zakrnělé nohy. Zbytky končetin
jsou patrné pouze na kostře. Na rozdíl od hadů má slepýš funkční
oční víčko. Při chycení odvrhuje ocasní část těla, která se křečovitě
stahuje, což má odpoutat pozornost nepřítele. Výskyt slepýše často
uniká majitelům zahrad , pastvin a luk, protože je aktivní za
soumraku a v noci- přes den se ukrývá v zemi nebo pod různými
předměty . Dosahuje max. Délky 45 cm, ale průměrně jen kolem 30
cm. Na slepýše narazíme také v listnatých a smíšených lesích a na
jejich okrajích nebo na lesních loukách. SLEPÝŠ JE VYDATNÝM
POMOCNÍKEM ZAHRADNÍKŮ, protože se živí mimo jiné i slimáky a
housenkami motýlů. Jeho častou potravou jsou žížaly, mnohonožky,
pavouci a různé druhy hmyzu i jeho larev.
Zimu přečkává v zemi pod pařezy, kmeny a kořeny stromů nebo v
dírách po drobných hlodavcích v hloubce až jednoho metru
Slepýš se dožívá poměrně vysokého věku-udává se 20-30 let.
Původně „celostátní“ druh slepýř křehký patří ke zvláště chráněným
živočichům v kategorii silně ohrožený
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OLEŠKA KRYMLOV BRNÍK BULÁNKA KRÁLKA

Počet obyvatel

2021 2023

Statistiky počtu obyvatel
V roce 2022 se narodilo pět občánků a zemřelo 13

občanů. Pro srovnání V roce 2021 byl počet obyvatel 952, letos máme
o 8 více, tedy 960 obyvatel. Nejvíce se rozrostla Bulánka o 13 a Oleška
o 10 lidí. Naopak v Brníku je o 12 občanů méně a v Krymlově o čtyři.

Jan Vedral
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Pohled na Olešku od Kostelce
Na pohlednici můžeme vidět jak se naše obec rozšířila
směrem ke Kostelci. Budova Školy byla první po pravé
straně. Dnes je zástavba o 400m blíže Kostelci. Kromě
autobusové zastávky a několika domů, přibyla i budova
Domova důchodců s kapacitou 38 klientů.

JARNÍ PROCHÁZKA JEDLOU OLEŠKOU SO 29. DUBNA 
Pojdte se s námi projít malebnou Oleškou a 

vyslechnout poutavé povídání o bylinkách a divokých 
jedlých rostlinách kolem nás.
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